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Conjugaison - Le futur

Niv

N

10

Conjugue les verbes suivants au futur simple de l'indicatif.

subir
bondir
envahir
choisir
rugir
amortir
réussir
avertir
subir

finir

nous
elle
elle
je
vous
elle
vous
ils
vous

on

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

investir
réunir
envahir
rugir
investir
guérir
farcir
réunir
bannir

bannir

vous
ils

nous

nous

tu

elle
ils
vous

nous




Episode 2 : La dréle de guerre

a) C'est la rentrée et Ernest et Colette découvrent leur nouvelle école. Coche les phrases qui sont
vraies :

Colette se fait tout de suite une amie : Rosalie.

Ernest est trés content de faire cette rentrée.

Ernest et Jean aiment tous les deux |’histoire de Robinson Crusoé.

|:| Les Morteau sont dans la méme classe qu’Ernest et Colette.

L'autre nouvel éleve, Fernand, est Allemand.

b) Quel secret concernant Fernand et les Morteau découvre Ernest grace a Papilou ?

c¢) Qui a détruit la cabane d’Ernest ?

La dréle de guerre

l l
3 sept 1939 | 10 mai 1940

| |
| | ’
La France et la Grande-Bretagne

déclarent la guerre
a I’Allemagne.

l'aviation allemande
aftaque.

Les adultes vivent au rythme des informations diffusées par la TSF. La dréle
de guerre qui se déroule sur la ligne Maginot est sur toutes les lévres.
Les enfants connaissent également des moments de trouble : des bandes
se forment et s'affrontent, certains adultes ont des attitudes surprenantes.
Dans leur insouciance, ils se trouvent confrontés a la vraie guerre lorsque
I'aviation allemande attaque et brille la ville de Dieppe.



Episode 3 : 'exode

a) Pourquoi Papilou et Mamilie décident-ils de quitter leur maison avec les enfants ?

I:I Ils vont retrouver la maman d’Ernest et Colette en Suisse. @ /
I:I La guerre est finie.

I:I Les Allemands envahissent la France.

I:I s partent en vacances.

b) Qui part avec Ernest et Colette ?

I:I Muguette I:I Jean-Baptiste, le facteur I:I Les Morteau
I:I Tissier, I'épicier I:I Le maire de Grangeville I:I Fernand

c) Explique avec tes mots ce que signifie « exode ».

l'exode
| |

10 mai 1940 | 22 juin 1940
| [ »
| |
Bombardements de |'aviation Signature de |"armistice entre
allemande. le gouvernement du maréchal

Pétain et celui d'Hitler.

Papilou, Mamili et leurs petits-enfants fuient Grangeville en compagnie
de Jean-Baptiste. C'est I'exode. Parvenus au pont de Cocherel,
ils vivent des aventures bien différentes.
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Conjugaison - Le futur

Niv

10

Conjugue les verbes suivants au futur simple de l'indicatif.

subir
bondir
envahir
choisir
rugir
amortir
réussir
avertir
subir

finir

nous subirons 11 investir
elle  bondira 12 réunir
elle envahira 13 envahir
je  choisirai 14 rugir
vous rugirez 15  investir
elle amortira 16  guérir
vous reéussirez 17 farcir
ils avertiront 18  réunir
vous Subirez 19  bannir
on finira 20  bannir
Conjugaison

Exercice 7 p. 119 :

S@m 0 o0 T W

Japprendrai

Tu pousseras

On sentira

Elle vendra

Elle approfondira
lIs partiront
Nous attendrons
Vous perdrez

Je convertirai

Je prendrai

vous
ils

nous

nous

tu

elle
ils
vous

nous

investirez
réuniront
envahirons
rugirons
investiras
guérira
farcira
réuniront
bannirez

bannirons




Exercice 8 p. 119 :

descendrai Mentirai Penserai Réverai Défendrai Choisirai
descendras Mentiras Penseras Réveras Défendras Choisiras
Descendra Mentira Pensera Révera Défendra Choisira
Descendrons | Mentirons Penserons Réverons Défendrons Choisirons
Descendrez Mentirez Penserez Réverez Défendrez Choisirez
Descendront | mentiront Penseront réveront Défendront choisiront

Exercice 9 p. 119 :

Je repenserai

Elle comprendra — elle finira
Elles arriveront — elles gagneront
Tu ne termineras

T a0 T

Nous entendrons

Grandeurs et mesures

Je mentroined

L
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Histoire

Episode 2 : La drole de guerre

a) C'est la rentrée et Ernest et Colette découvrent leur nouvelle école. Coche les phrases qui sont
vraies :

Colette se fait tout de suite une amie : Rosalie.
Ernest est trés content de faire cette rentrée.
Les Morteau sont dans la méme classe qu’Ernest et Colette.

Ernest et Jean aiment tous les deux |’histoire de Robinson Crusoé.

KA LUL

L'autre nouvel éleve, Fernand, est Allemand.

b) Quel secret concernant Fernand et les Morteau découvre Ernest grace a Papilou ?
Ernest découvre que les grands-péres de Fernand et Morteau étaient amis.

c) Qui a détruit la cabane d’Ernest ?

Ce sont les Morteau.

d) Qui propose une nouvelle cachette pour les Robinsons ?

C’est Muguette qui propose un nouvel emplacement pour la cabane.

La dréle de guerre

l l
3 sept 1939 | 10 mai 1940

| |
| | ’
La France et la Grande-Bretagne

déclarent la guerre
a |'Allemagne.

I’ aviation allemande
aftaque.

Les adultes vivent au rythme des informations diffusées par la TSF. La dréle
de guerre qui se déroule sur la ligne Maginot est sur toutes les lavres.
Les enfants connaissent également des moments de trouble : des bandes
se forment et s'affrontent, certains adultes ont des attitudes surprenantes.
Dans leur insouciance, ils se frouvent confrontés & la vraie guerre lorsque
I'aviation allemande attaque et brille la ville de Dieppe.



Episode 3 : 'exode

I:I Ils vont retrouver la maman d’Ernest et Colette en Suisse.

I:I La guerre est finie.

Les Allemands envahissent la France.

s partent en vacances.

b) Qui part avec Ernest et Colette ?
Muguette Jean-Baptiste, le facteur Les Morteau

Tissier, I'épicier Le maire de Grangeville Fernand

c) Explique avec tes mots ce que signifie « exode ».

L’exode c’est quand il y a un départ d’un grand nombre de personnes en méme temps. En mai et
juin 194, il s’agit de la fuite des populations civiles francgaises devant la progression de I'armée
allemande.

d) Qui attaque les Frangais qui essaient de fuir et avec quel véhicule ?

Ce sont les allemands qui attaquent les francgais qui essaient de fuir avec des avions.

L'exode
| |

10 mai 1940 | 22 juin 1940
1 f >
| |
Bombardements de |"aviation Signature de I'armistice enfre
allemande. le gouvernement du maréchal

Pétain et celui d'Hitler.

Papilou, Mamili et leurs petits-enfants fuient Grangeville en compagnie
de Jean-Bapfiste. C'est |'exode. Parvenus au pont de Cocherel,
ils vivent des aventures bien différentes.



